

ABONAMENTELE
 IN TOATA ROMANIA: L. n. 48
 5 luni 24
 12 luni 48
 IN STRAINATATE: 60
 INSERTIUNI SI RECLAME:
 de la 20 litere petit, pagina IV, 30 bani.
 pagina III, 80 bani, pe pagina II, 1 lei noi
 Reclame 2 lei noi linia.
 Un număr în Capitală 10 bani.

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

BIUROUL REDACȚIEI ȘI ADMINISTRAȚIEI: PALATUL „DACIA.”

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: la D-nii Haasenstein & Vogler în Vienna, Wallfischgasse 10. A. Oppelk în Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Mossa în Vienna, Seilerstätte 2; Vincenz Hrdicka în Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp Löb în Vienna, Eichenbachgasse 11; L. Lang & Comp. în Peșta și Haas-Lafite-Bullier & Comp. în Paris.

Scrierile nefrancoate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

BULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al „TIMPULUI.”
 (Agenția Havas).
 Madrid 2 Aprilie.

D. Layard, noul ambasador provisoriu Britanii-Mari în Turcia, va ajunge Sâmbătă la Londra. Densul va pleca numai o dată pentru Constantinopol unde trebuie să sosească pe la 15 Aprilie.

Londra 2 Aprilie.

„Times” de azi dimineață, zice că ambasadorul a semnat un instrument diplomatic care relatează declarațiile făcute de comitele Schwaloff, ambasador al Rusiei la Londra și care spune că Cabinetul din St. Petersburg are intenționea de a demobiliza.

Constantinopol, 2 Aprilie.

Poarta va trimite probabil un delegat la Petersburg pentru a regula cestiunea (armării), dar va aștepta mai întâi ca protocolul să fie oficial comunicat.

Berlin, 2 Aprilie.

După cum se anunța de mai mult timp, principele Bismarck va lua în curând un concediu destul de îndelungat. D. Balov secretar de Stat la oficiul exterior îl va înlocui la ministerul afacerilor străine și Camphausen ministru de finanțe îl va înlocui la ministerul de externe.

Rusciuk 2 Aprilie

Manifestându-se o agitațiune în unele părți ale vilaietului Dunărei, guvernatorul Sadyk-Paşa a trimis autorităților otomane puse sub ordinele sale o circulară foarte tare, prin care le ordonă de a evita ori ce fel de conflict cu creștinii.

Consulul englez și va propune a face în curând o călătorie în interiorul Bulgariei.

Cladova, 2 Aprilie.

Un oficer rus a venit aci cu misiunea de a repatria cei din armă voluntari cari au luat parte la rebelul Serbiei și cari aproape în număr de o mie, au plecat astăzi.

Generalul Klapka este așteptat la Nița unde se află familia sa.

BUCUREȘTI 23 MARTIE 3 APRILIE

Camera, în ședința de ieri, s'a ocupat pentru a treia oară de votarea propunerii pentru scoaterea d-lui B. Boerescu din acuzare. Această propunere însă de astăzi data s'a respins definitiv și d. Boerescu a ramas acuzat împreună cu dd. Lascar Cătărgi, Mavrogheni, general Florescu, Lachovari și Maiorescu.

Cât de puțin serioasă a fost Ca-

mera în noua votare a acuzării d-lui Boerescu, se vede din compararea cifrelor. Sâmbătă, la prima votare, au fost 33 pentru scoaterea d-lui Boerescu din chestie, 26 contra. Votul a ramas nul, nelintrind majoritatea reglementară. Duminecă, la a doua votare, votul a rămas iarăși nul: 37 pentru, 23 contra. Luni, la a treia votare, au fost 17 pentru și 49 contra, prin urmare d. Boerescu a ramas bine acuzat.

Ce s'a putut întâmpla la o chestie de înaltă justiție între Duminecă și Luni, așa în cât cei 37 pentru d. Boerescu de Duminecă să devie Luni 17 și cei 23 contra d-lui Boerescu de Duminecă să devie Luni 49?

Justiție radicală!

De alt-mintrelea chestia tot încurcată a ramas, și nici până acum nu știm încă, când și cum va ajunge la Curtea de Casație.

Căci în ședința de ieri, după terminarea votului relativ la d. Boerescu, Camera a fost invitată să procedă la alegerea Comitetului care să susțină acuzarea înaintea Curții de Casație. Asupra acestei alegeri s'au petrecut în Cameră scene de un caracter așa de... extraordinar, în cât noi ne abținem de a le califica și preferim a pune înaintea cititorilor însăși darea de seamă a raporturilor noastre din Cameră:

D. Cantili arată, că Comitetul celor 7 a fost însărcinat de adunare și de a face instrucția și de a susține acuzarea, prin urmare nici unul dintre domni membrii nu și poate da dimisiunea.

D. Vernescu respinge aluziunile la D-sa făcute de d. Stătescu și acuzarea de desertiune, ce i se aruncă și susține de nouă că acuzarea trebuie să se susțină de acia, cari cunosc afacerea mai bine, și aceștia sunt membrii Comitetului de 7.

D. Misail repetă încă odată, că nu se simte destul de forte, de a primi pe umerii săi sarcina grea de acuzare înaintea Curții de Casație, ba prezenta sa ar face mai mult rău ca bine. Declară că dacă va fi trimis înaintea Curții de Casație, își dă dimisia din Adunare.

D. N. Fleva declară, că n'a demisionat de frică, căci și ieri s'a putut judeca despre aceasta cu ocazia moțiunii sale; cât

despre elocință, apoi d. Cantili și Vernescu sunt superiori...

D. Cantili: Îndeplinesc-ți sarcina pe deplin, nu pe jumătate!

D. N. Fleva cere a se procede îndată la noua alegere pentru complectarea Comitetului.

Sedința se suspendă pentru 5 minute; (în timpul acesta se votează membrii Comitetului.)

D. președinte comunică, că d-nii Stătescu, Vernescu, Fleva, Misail și Danileanu sunt aleși în Comitet.

D. Danileanu nu poate primi acest mandat, neavând timpul material necesar pentru a studia cauza.

D. Vernescu demisionează din motivele cunoscute.

D. Misail nu poate primi această sarcină prea grea pentru d-sa.

D. Stătescu crede că lista e nedivizibilă și că d-nii membrii nu vor persista în demisiunile lor.

D. Danileanu repetă că pentru cuvintele arătate nu primesc un mandat pe nedrudate și nedeliberate.

D. Vulturescu. Veți studia în urmă!

D. Danileanu. Nu primesc!

D. Vernescu. Veți rămânea fără Comitet! Voci. Să se aleagă alții!

Alte voci. Nici de cum!

Cu această se închide desbaterea. Ultimele cuvinte a le acestui „mare act al națiunii suverane” sunt: *nici de cum!* Penultimele: *să se aleagă alții!* Ante-penultimele: *veți rămânea fără Comitet.*

Cum am ramas acum?

În această comică situație să ne fie permis a reproduce cititorilor noștri un pasagiu din *Timpul* de la 27 Ianuarie, unde prevedeam de pe atunci rezultatul de astăzi.

Acolo ziceam radicalilor a *propos* de acuzarea foștilor Miniștri:

„Să vă resumăm acum acțiunea în privința acuzării guvernului trecut în câte-va cuvinte: Ați început tare, ați continuat moale; iar cum aveți să sflrșiți, vă va spune singurul om competent în asemenea materie, D. Pantazi Ghica în literatură d-sale obicinuită.”

Discurs în cestiune personală al d-lui general Ioan Em. Florescu, contra cuvintelor rostite de d. Dimitrie Sturdza.

Ședința Senatului de la 17 Martie 1877.

Pentru a doua oară în viața mea parlamentară sunt nevoit a lua cuvântul în

cestiune personală. Pentru această a doua oară, sunt provocat de d. Sturdza.

Eu cred, d-lor senatori, că ori-ce om care are o schință de lealitate și de dreptate în inima sa, a trebuit să văză din cuvintele d-lui Sturdza de ieri, că nu puteam face alt-fel de cât să iau cuvântul în cestiune personală. Am auzit în tot-d'una zicându-se că un simplu cetățean, dar mai vartos nu om care a avut onoare a fi mult timp ministru în țara sa, când întâmplarea a adus lucrurile acolo ca să fie pus în cestiune, trebuie, un om, care apreciază cestiunile de demnitate și de lealitate, să ascepte ca acel acuzat să meargă înaintea justiției și acolo să se văză dacă este vinovat sau nu.

D-nu Sturdza nu lipsese de a profita de ori-ce ocaziune ca să lovească în guvernul din care am făcut și eu parte, veri-o cincă ani, și în special să se atingă de ceea ce mă privește personal. Dacă credeți că aveți timp să consacrați o ședință pentru treaba aceasta, eu nu voi profita de pozițiunea mea de acuzat și, de și în ajun de a merge înaintea justiției, totuși sunt gata a mă esplica și înaintea Senatului; dară n'am abținut de la aceasta, căci d-nu ministru ne amintesc că avem legi importante la ordinea zilei.

Am socotit că prin două, trei cuvinte, să-mi dau mie și chiar Senatului, din care eu fac parte, această mică satisfacțiune: aceea de a declara că am fost atins de cuvintele d-lui Sturdza, că le găsesc foarte nedrepte, eu cel puțin nu le am găsit la locul lor. Negreșit ar trebui să-mi dați cel puțin o ședință, fiind-că vedeți bine că s'a publicat 4 volume mari, ca patru mari dicționare, și când ași ține să răspunz la toate acestea, ar trebui să mi se dea timpul necesariu, cum nu mă îndoiesc că mi se va da înaintea justiției.

Ce însemnează dară recriminările continue ale d-lui Sturdza, baste pe cifre inexacte și tablouri fantastice? — toate acestea ca să se recomande d-sa ca mare om financiar! Dară conduita sa ca om politic, ca om de stat, fost-o oare mai corectă? A intrat în ministerul d-lui Britlianu; după câte-va luni l'părăsesce; gade vre-o două trei zile pe banca de Senator, reintră în minister ca să l'părăsească iarăși. În acele trei patru zile face o interpelare neconvincioasă, dară mai vartos atacă în modul cel mai înveninat guvernul trecut, și la ce conclusioni ajunge, de nu la aceea prin care probenăz incapacitatea sa financiară?

Așa dar, d-lor, termin zicând: las Senatul și țara să spună d-lui Sturdza, care este calificativul ce i se cuvine de drept, când atacă pe un om, știind mai d'ina-

inte, că acel om, fiind în ajun de a merge înaintea justiției, nu'l poate răspunde.

BANCHEȚUL CENTRULUI

Dumimera trecută la 13 Martie șaptezeci membri ai partidului centru s'au intranit la un frumos banchet în saloanele Clubului din Palatul Dacia pentru a inaugura deschiderea clubului, a organiza partidul Centru și a afirma ideile și tendințele acestui partid, toate acestea cu o solemnitate neuzitată aicea în România.

A fost frumoașă astă serbare prin decorurile exterioare ce erau pregătite dar a fost și mai frumoașă prin cuvintele ce s'au rostit cu această ocaziune.

Cu ocaziunea toastelor ce s'au ridicat, s'a pronunțat în adevăr de mai mulțioratori, discursuri tot așa de însemnate prin adevărul ideilor cât de strălucitoare prin frumusețea formei.

Citind aceste discursuri, am simțit o amărăciune contrastal între această serbătoare intelectuală și scenele glumete din dealul Mitropoliei.

Ori ce s'ar zice prin ziare și prin locuri publice aceștia și semeni lor sunt adevărații reprezentanți ai inteligenței și ai patriotismului Românesc.

Nu putem trece în întregul lor aceste discursuri, îndemnând pe cititorii noștri să le citească în „Pressa” și ne mărginim a arăta conținutul fie-cărui.

D-nu Vioreanu, fostul procuror general la Curtea de Casație, a ridicat cel d'antău toast, după urșilețerilor constituționale, în sănătatea I. L. Domnului și Doamnei; dar cuvintele rostite de d-nu Vioreanu au dovedit că nu îndeplinește prin aceasta numai un obicei, ci afirmă una din credințele or cărui conservator:

După ce a arătat în câte-va cuvinte necesitatea ce simțea România de-a avea o dinastie ereditară și în câte rânduri am cerut cu toți acest simbol de unire și de stabilitate, d-nu Vioreanu a adaos:

„Intemeierea în această țeară a monarchiei constituționale ereditare este dară încoronarea edificiului nostru social și politic: ea a adus cu sine, pe lângă niște avantaje însemnate în relațiunile noastre esteriore ca Europa, bine-facerile stabilității în autoritatea supremă a Statului și dezvoltarea pacinică și regulată a principilor de ordine și de libertate care ne vor deschide calea adevăratei civilizațiuni, (Aplause).”

„Nu! nu vom face ca alții cari, când sunt la guvern înaltă dinastia pând la ceruri, când perd puterea, o amenință cu resturnarea. (Aplause entusiaste). Noi con-

PARTEA LITERARA.

DEPESIA INEDITE ALE CAVALERULUI DE GENTZ
 către
VOIVOZII MUNTENIEI

(Dépêches inédites du Chevalier Gentz aux Hospodars de Valachie. Publiées par le Comte de Prokesch-Osten fils. Paris E. Plon et Comp. 1877. III. Volume.)

I.
 La adresa Voivodului Ioan Caradja.
 (Urmare.)

Dar aici intram în politica cea mare a Europei. Ne vom mărgini însă la câte-va fragmente, care privesc Orientul.

La 15 Ianuarie 1817 Gentz ne comunică niște date prea interesante despre cele d'antău încercări pentru realizarea alianței, care astăzi se numește „alianța celor trei imperați.” Ideea a fost urzită de către Țarul Alexandru și Madame de Kruderer, veduva unui diplomat rusesc,

o femeie bătrână, „de mult spirit, cu multe cunoștințe, destul de însemnată prin scrierile ei, dar de o turnură bizară și romanescă, exaltată până la fanatism, ba adeseori până la nebunie.” — De o candidă însă împărați și Regi își pun semnătura la tratatul secret și toate se petrec fără de urmări hotărâte. La 24 Martie 1818 Gentz comunică Voivodului Caradja „Considerațiunul asupra sistemului politic al Europei” și în această lucrare găsim câte-va desvoltări prea lămurite asupra ideei de alianță între cele trei puteri de la Nord.

„Fără îndoială, — zice Gentz, — Turcia ar avea puterea de a începe rebelul contra Rusiei, fără a fi supărată de relațiunile vage cu confederațiunea Europeană. Dar dacă mai de vreme ori mai târziu Poarta s'ar hotărî să atace pe Rusia fără de a fi fost provocată de către dânsa, e probabil că nu ar resulta de cât un rebel

particular, care nu ar turbura de loc sistemul general. Cu totul alt-fel ar trebui să fie, dacă Rusia ar fi agresorul.” — După aceste Gentz face o expunere despre dispozițiunile fiește-cărui dintre puterile Europene, apoi urmează:

„Îndată ce Austria și Prusia vor fi unite, Rusia nu va mai putea să intre în întreprinderi parțiale și izolate. Spre a putea ajunge la scopul proporționat cu vastele proiecte, ce se presupune că are, va trebui să opereze pe o linie imensă, de la Memel până în Carpați. Cinci sute de mii de oameni nu ar fi prea mult pentru această întreprindere. La început ea nu ar dovedi înaltă rezistență; căci, precum am arătat mai sus, pregătirile contra unui atac pripi sunt rele. Cu încetul însă puterile împotrivoitoare s'ar forma; Germania, care mai mult de cât ori când ține la independența sa, s'ar aprinde întreagă și ar da Austriei

și Prusiei ajutoarele, prin care nu-mai de cât s'ar restabili echilibrul. Fără a conta pe cooperațiunea Engliterei, armele Rusiei, după câte-va succese brilante și sterile, s'ar vedea respinse din toate părțile; eară împăratul Alexandru, după ce va fi perdut toate fructele vechiei sale politice, nu va dobândi din acea, pe care v'a fi îmbrățișat-o, de cât regrete, mahniri și primejdii, de care nu va putea scăpa în restal vieții sale.

Singura expedițiune izolată pe care Rusia ar putea-o întreprinde fără d'a întâmpina aceste greutăți enorme, este acea de care se crede că Poarta e de mult amenințată. E sigur, că, în starea actuală a acelor-alte puteri, armele rusești ar fi putut trece Dunărea și s'ar putea pune în mișcare spre Constantinopol, fără ca cea mai mică mișcare să se fi putut ivi în dosul ori la aripa lor. Dar aceste succese, chiar

presupunind că sunt mai lesne de dobândit de cât cum sunt în realitate, nu ar înceta să fie efemere și iluzorii. Căci, dacă Prusia, Austria și Englitara sunt de acord — Franța rămânând la o parte, — aceste puteri nici odată nu vor putea suferi, ca teritoriul Porții să fie desmembrat de către Ruși. Ori cât de cu încetul s'ar ivi opozițiunea, e destul ca ea să fie neapărată, pentru că Țarul să nu se expuie la o reacțiune, ale cărei urmări ar fi pentru dânsul tot atât de funeste ca și acele ale unei tentative îndreptate contra Germaniei.” — Tocmai pentru acea, — zice Gentz, — Poarta nu are să fie supărată de „șfinta alianță” și anume nu de alianța între Rusia, Austria și Prusia, de oare-ce această alianță s'a încheiat în interesul Porții. Rusia nu va putea ataca pe Poartă fără de învoirea aliaților ei.

iderăm ereditatea tronului ca o instituție fundamentală ce se află mai presus de luptele partidelor, și care trebuie să prindă adincă rădăcină în simțul națiunii, ca o garanție de ordine și de stabilitate în concertul Statelor civilizate din Europa. (Aplause prelungite).⁴

După d-nu Vioreanu, d-nu Esarcu, în toastul ce a ridicat în onoarea Principelui Din Ghica, a revendicat cu multă tărie adevărata idee a democrației, așa cum o înțeleg conservatorii, contra inculcării demagogice, idea meritului personal:

„Curem ca lăbușarea și meritul să fie protectoarele la care, mai presus de toate, să se adreseze tinerii, pentru a putea ajunge a avea influență, onoruri și distincții. (Aplause).

„De aceea ne vom scula cu energie în contra aceluși fapt ce din nenorocire se ridică din zi în zi la înălțimea unui princip, și care ne arată, urcându-se adesea pe cele mai înalte grade ale scării sociale, acele mediocrități egomotoase, a căror laboare și merit nu consistă adesea de cât în întrebuițarea perpetuă a unei extreme violențe de limbaj și în neconținutele declamațiuni, prin care se aruncă injuria în contra a tot ce este mai sacru și mai de respectat într'un Stat. (Aplause).

„Acesta este, d-lor, un fapt grav și demoralizator și constituie în societatea noastră, o înfrântă morală din cele mai periculoase. (Aplause).

„Ce devine, d-lor, meritul modest și care aspiră a ajunge prin muncă și prin servicii aduse țerei, când vede nullitatea audacioasă ridicându-se triumfătoare prin mijloacele cele mai blamabile?

„Mai are curajul junele conștiințios de a lucra de 10 și 15 ani, pentru a arunca ideea în societatea în care trăiește, și a lucra pentru triumful lor, când vede că o injurie aruncată cu abilitate într'o zi, e mai puternică pentru a înălța pe acela care o proferă de cât ani îndelungați de studiu, de muncă și de așteptare? (Aplause).

„Asemenea fapte, d-lor, asemenea credințe acreditate într'o țară, ishesc de sterilitate, cea mai prețioasă sorginte de producție, de forță și de moralitate ce există într'un Stat. (Aplause).

„Acesta este, d-lor, democrația noastră, și această democrație ne conștientă de a ne lăsa înaintea aristocrației meritului, a virtuții și a serviciilor aduse țerei.

„Înțelegăți, d-lor, că cu asemenea idei noi nu putem de cât a ne declara în contra aceluși falș democrații, aceluși democrații ce este fică a invidiei și ignoranței, care se ridică cu violență în contra oricui se înalță mai presus de vulg, care cată a distruge ori-ce superiorități și se silence, cu o reușcioasă aviditate a stabili nivelul unei triste și selbatice egalități. (Aplause).

„Încă o idee bună găsim în discursul d-lui Esarcu, un alt ban consiliu ce dă junimei și care asemenea este o idee eminentă conservatoare, aceea, de a nu și omori bătrânii, după cum zice povestea populară: „Noi, d-lor, nu suntem din acei care cred că tinerii să caie a lucra numai singuri între deșii, bazați pe propriile lor forțe și propriile lor inspirațiuni.

„Nu credem că este posibil, și în cas când ar fi posibil, credem că ar fi periculos, de a rupe cu trecutul și cu bărbății cari au adus servicii însemnate țerei, și care au dobândit o experiență pe care nu o putem

avea, și care nu poate de cât a ne fi de cea mai mare utilitate.⁴

Principele D. Ghica, răspunzând d-lui Esarcu, a explicat prezența d-sale în partidul Centru și a arătat încrederea sa neștrămutată în viitorul țerei într'una din acele improvizațiuni puternice prin care ție să subjuge pe cel ce l'ascultă lăsând să se vadă întreaga inimă a sa, justă și românească:

„Ei dar numai în centru pot găsi locul și opiniunile mele n'au fost nici o dată din extreme de când lupt și eu pentru țara mea. (Aprobări și aplause).

„Și dacă voiți fi întrebat de vre-unul din estrema dreaptă, dacă nu sunt și ieștrem, pot răspunde că nimeni dintre d-nealor n'are mai mult drept de cât mine ași aduce aminte de privilegiile și prerogativele din timpurile trecute. Iar dacă voiți fi întrebat de cel din estrema stângă, că nu sunt destul de liberal, le voiți răspunde, că nici una din libertățile dobândite până acum nu s'a obținut fără concursul meu. (Aplause).

„Local meu dar, repet, este în Centru (Aplause entuziaste și prelungite).

„Sunt căți-va ani, de când mă întrebați unii, ce crez despre situațiune? Le-am răspuns că ved mari pericole: prevedeam pericolele în cari ne aflăm astăzi.

„Dar acum sunt mai puțin îngrijat, căci văd că elementele risipite s'au adunat spre a forma un partid, care și-a luat misiunea de a nu lăsa mul mult timp ca luptele dintre extreme să prăpădescă țara (Aplause). Poporul astăzi este mai matur, fiind-că a avut timpul să ne cunoască pe fie-care și să ne judece dape fapte. Șarlatani politici și-au făcut timpul.⁴

D. Petre Borș într'un limbajiu, cam metafisic, a căutat să desvolte ideea Centrului, partea cea slabă a acestor frumoase discuțiuni și n'a renșit de cât se afirmă că ori-ce conservator adevărat este progresist și ori-ce progresist adevărat este conservator.

D. Borș demonștră foarte bine că e conservator; și că e bine ca un Român să fie conservator astăzi. Pentru ce?

„Pentru că răsturnările, reformele, inovațiunile, când sunt brusce și violente, ca contrarie timpului, adică opiniunii și spiritului uman gradual progresist, devin periculoase pentru ori-ce națiune. (Aplause).

„Iată pentru care finit, în opunere cu acei ce pot fi de acea extremă, noi ne zicem „conservatori.“

„Dar nu e vina d-lui Borșu, dacă nu e nici lămurit, nici convins când vrea să spuie că e și progresist:

„Însă dacă ne pronunțăm contra inovațiunilor brusce, contra reformelor forțate, tot atât de aprigi suntem contra stagnațiunii unei situațiuni, fie politice, fie sociale. Dacă este un mare adevăr dicționul lui Bacon, că timpul e marele reformator: nu ar fi oare o temeritate să se oprească curentul mișcilor al spiritului? Istoria întreagă a omenirii este aci martură, că tiranii, cari au făcut asemenea încercări asardonse, au văzut voința lor înfrângându-se de acel curent electric al progresului, care nu suferă nici o îngrădire! (Aplause).

„Nu numai că nu o lămurit, dar ideea ce exprimă nu e nici la locul ei. Să stăm strâmb și să vorbim drept. De stagnațiune,

de imobilitate suferim noi în țara Românească, ori de prea multe și prea repezi reforme nerumegate și neaplicabile?

„Și dacă este așa, de ce să ne creăm o imobilitate care să nu ajute numai ca să avem plăcerea să ne luptăm cu imobilitatea așa în cât să ne inchipuim că suntem în centru?

Adevărat este că nu e lucrul lesne se aplică această enigmă a Centrului, fără să cazi în metafisică sau în geometria adică fără să te depărtezi de limbajul politic și d. Borș a făcut bine de a trecut piharul, să cum se zice românește, „a găsit să-uitos“ pe d. B. Boerescu.

D. Boerescu i rovenea de drept sarcina îngrată de a ne face, și pe noi profani, să înțelegem ce va sa zică această ghicitoare.

Până aci aflasem că, în lume sunt extreme, că, între extreme, trebuie să fie ceva, că acel ceva e Centru și că acel Centru este între extreme. Mai aflasem că, în țara Românească, sunt liberali și conservatori și că se cade să fie și liberali-conservatori sau conservatori-liberali.

Dar mărturisim sincer că n'am priceput nimic.

Ne-a explicat în adevăr ziarul „Pressa“ că ar fi în țară oameni care se uită cu părere de rău la trecut; dar nu ne puteam inchipui că bărbăți, cu greutatea celor ce constituiesc Centru, să găsească cu cale a organiza un partid pentru a lupta contra acestor regrete inofensive.

Cu atât mai mare ardoare așteptam inaugurarea solemnă a Centrului pentru a ne da bine seama de tendințele acestei mașine vechi, dupe cum se asigură, dar reparată acum din nou, adăogată și gata a face foc în toate direcțiunile.

„In loc de aceasta ce vedem? Vedem că toți oratorii, când exprimă ideea conșervatoare, sunt lămuriti, sunt convinși, sunt elocinți; dar îndată ce aluncă spre Centru, ideile li-se incareă, cvintele devin metafisice sau geometrice și numai pricep nimic.

Dar în sfirșit d. B. Boerescu a luat cuvântul și, în discursul său, fără indoială cel mai frumos din câte au avut de scop a arăta ținta către care trebuie să îndreptăm activitatea noastră politică, d-sa desfișură toată dezvoltarea trecută a țerei atât în ce privește relațiunile noastre esteriore, cât și în ce privește organizațiunea noastră dinăuntru. D. Boerescu a vorbit cu acea cunoștință deplină a cestiunii și cu acea vedere limpede și sinceră ce admirăm tot-d'una în discursurile sale:

„Dacă ne vom arunca o foarte scurtă privire asupra acestui trecut, așa cum îl găsim înaintea regulamentului organic, aflăm că aveam un sistem social cu total patriarhal; adică aveam un guvern de formă mai mult autoerată, indulcit însă prin multe elemente democratice, precum era consultarea poporului, și lipsa de ori-ce altă aristocrație de cât aceea, de care a vorbit d. Esarcu, a meritului și a laboarei. Aristocrații, boeri era tot românii care servea bine patria sa, erau toți căpitani cari cădeau pre câmpul de bătăie, cari apărău patria lor. (Aplause prelungite).

„Sub punctul de vedere politic, situațiunea noastră din acea epocă era periculoasă, era incertă, era espusă la neconținute lupte: însă baza ei era dreptul ce izvora din su-

veritatea țerei, era independența unui stat, care nu fusese supus prin arme, dar care cănta ași asigurarea intereselor prin tractate sau capitulațiuni, după cum ei numeau pe atunci. (Aplause).

„Acest sistem social și politic se desnată, se înrătăți în trista epocă a fanarioților de un secol și jumătate. În ordinea interioră se desmăduă și se corupse totul, încercându-se a substitui a aristocrații, mai mult străină, factice și de prilej, în locul vechii aristocrații naționale, numai de merite și de servicii. În ordinea esteriore, dreptul celui forte, abuzul, umilirea, invasiunea, se puse în locul dreptului și demnității naționale, bazate pe tractate și pe forța cu care se apărău. Cu un cuvânt, această epocă a fanarioților fu un lung doliu pentru națiunea română! (Aplause).

„Dacă ajungem la epoca modernă, aflăm că regulamentul organic era, sub punctul de vedere al ordinei interioare, un adevărat progres: forma guvernului se perfecționă, și distincțiunea între puterile statului deveni mai proporționată. Se culesse și se adoptă o sumă de legi escelente din alte staturi civilizate. Nu putem încă zice că acest regulament ne dote formă de guvern reprezentativ; încă se află multe arme de guvern patriarcal autoerată. Cu toate astea ne apropiară mai mult de forma guvernului reprezentativ. Aristocrația veche, dinninea fanarioților, nu se mai reinvă ca instituțiune. Dar se creă acum mai accentuat clasele privilegiate, în mână cărora se date mai toate serviciile, mai toate puterile statului; aceea ce ne apropiase de forma guvernului oligarhic, de și intrarea între privilegiați nu era oprită și altora ce eșeau dintr'o clasă neprivilegiată. Așa în cât, în ordinea interioră, putem zice că sub regulament aveam o formă de guvern semi-constituțional, un regim semi egalitar, care ne prepara pentru un guvern și un regim constituțional și egalitar.

„Sub ordinea esteriore, negreșit că căștigasem, în raport cu regimul fanarioților, atât prin protectoratul ce ne dote Rusia, cât și prin recăpătarea teritoriului usarpat de Turcia, și prin curmarea asurpățiilor ei. Însă, sub punctul de vedere riguros al dreptului politic, starea noastră, suveranitatea noastră, încă după tractatul de la Adrianopol, se afla micșorată, mai atinsă decât exista după vechile capitulațiuni.

„Tractatul din Paris din 1856 și convenția din 1858, ne făcu să facem un repede progres atât sub raportul social, cât și sub cel politic. În intra, ne bucurăm de un guvern liber constituțional; sub ordinea politică, încetă ori-ce protectorat exclusiv, furăm admisiți sub garanția colectivă a marilor Puteri, cari recunoscură în aceiași timp vechile noastre capitulațiuni cu Ivalta Poartă.

„Progresul era dar leal și incontestabil. Opera însă, o seamă cu toții, nu era încă nici completă, nici perfectă.

„Ne aducem cu toții aminte că noi am completat, în ordinea interioră, sistemul de reorganizare al tractatului și convențiunii din Paris. Unirea țării am făcut-o profitând de o lacună a acestor acte internaționale. Esercitiul suveranității noastre interioare, completarea regimului reprezentativ, l'am făcut prin acte de inițiativă numai a noastră, provenind din drepturile noastre proprii. Ast-fel, de la 1855 s'a pus bazele unui guvern liber, unui „self government,“ și a rămas apof ca a aplica acestul ncu sistem să se poată efectua în condițiuni curenite.

„Sub raportul politic esterior, opera tractatului din Paris a rămas și mai necompletă. Situațiunea noastră esteriore nu s'a putut defini de mulți publiciști de cât tot ca o semi-independență. Și aceasta provine mai ales din cauză că neutralitatea ce ni s'a garantat, nu este o adevărată și completă neutralitate, de vreme ce garanția colectivă a puterilor nu s'a aplicat „special“ asupra noastră; ci am intrat în garanția comună a Imperiului otoman. Atunci urmează că pericolele și adruocnările, cari amenință imperiul acesta, ne amenință și pe noi de odată. Și misiunea ce se credem a ni se putea da, de a feri pacea Europei de ciocnirile ce se pot ivi în orientul său, nu s'a putut îndeplini. Aceasta aș vânt'o și să înțeles'o mai ales astăzi, mai toți diplomații staturilor celor mari. Mai rămas dar a se completa, a se perfecționa, putem zice, și opera curat politică, creată de cele șapte Puteri ale Europei, în anul 1856.⁴

Tot așa de elocințe este d. B. Boerescu când demonștră lipsa așa de simțită a forțelor conservatoare care a adus un pro-

gres prin repede de care nu am putut și nu putem a ne folosi:

„In ceea ce privește ordinea interioră ne întrebăm dacă mișcarea, trecerea, deas saltul, de la o stare la alta, nu a fost cam repede, cum brusca? Eram noi destul de pregătiți ca să trecem din o pozițiune atât de primitivă la o stare atât de înaintată? Aveam noi toate elementele necesari pentru regulată și buna funcționare a unui guvern reprezentativ?

„Mi se pare că nu. Si faptele aș probat că așa este. Sub regimul regulamentului organic era o clasă privilegiată, care nășcea și creștea spre a governa. Timpul și experiența ce căștiga prin astă educațiune, îi dădea o autoritate morală atât de mare, în cât se impunea tutulor, și făcea să se uite adesea și ineptia și necapacitatea individelor. Iată pentru ce, sub acel regim, afacerile publice putea fi bine conduse, cu tot numărul mic al claselor privilegiate, cu toată slăbiciunea individelor.

„Pentru regimul cel nou, sub care de o dată am trecut la 1856 și 1858, aveam noi toate elementele necesari funcționării unui guvern liber? Negreșit că nu. Aceste elemente nu se improvisează de odată. Ele sunt fructul cel puțin a unei, dacă nu a mai multor generațiuni. Nu lesne se crează oameni liberi, demni pentru o viață liberă; trebuie timp pentru ca inteligențele să se cultive, pentru ca morăvurile rele să se transforme în bune, pentru ca conștiința datoriei să nu mai fie o virtute, ci un ce de drept comun. (Aplause).

„Pentru ca însă să se formeze asemenea elemente trebuie, repetăm, timp lung. Si cu toate acestea, fără ele, un guvern constituțional nu poate funcționa, nu poate produce efectele sale bine-făcătoare. Aceasta am vânt'o în practică; aceasta am încercat-o prin nenumăratele dificultăți, prin sumele de obstacole ce am întâmpinat de la 1859 și de la 1866, de la epocă de când s'a instituit, în fapt, guvernul nostru reprezentativ.

„Așa dar cauza adevărată pentru care țara nu s'a putut bucura de binefacerile guvernului reprezentativ a fost că progresul a venit prea repede și starea noastră intelectuală și morală nu s'a îmbunătățit cu aceeași repeziune așa în cât frumoasele noastre instituțiuni ne aș găsit nepregătiți de a le aplica ca să ne dea toate bunurile ce eram în drept a aștepta de la ele.⁴

„De acea d. Boerescu de și foarte liberal, e conservator astăzi, ca mulțaiți liberali și cei ce i'acuză că astăzi sunt cu vechii privilegiați, pe când înainte erau contra lor, uită istoria:

„Greșela este numai, că sunt unii din cei de la 1843, cari vor să judece lumea din 1877 tot după cea din 1845; cari aș acuză de a se fi adormit la 1843 spre a se descepta în 1877, și a se crede că sunt tpt în 1848! (Aplause prelungite).

„Timpurile s'au schimbat.

„Astăzi numai poate fi vorba de partide ca în 1843, căci azi numai eloptă de emancipare, lupta între privilegiu și egalitate, între boeri și neboeri..... astăzi e vorba numai de aplicarea principiilor liberale și egalitare.

„Si de aceea d. B. Boerescu este astăzi conservator și de aceea împreună cu d. Boerescu noi toți, de și inițiali ai privilegiurilor vechilor boeri, suntem conservatori.

„Dar acum însă întrebarea cea grea, de ce d. Boerescu și toți cei din centru sunt nu tocmai conservatori ci „Centru?“

„Acestă cestiune și-a pas'o d. Boerescu încă de la începutul discursului său după ce s'a mirat de nedomiririle noastre a zis în trei cuvinte:

„Adevărul însă e, că nu suntem nici reacționari, nici demagogi „negușinți“. Suntem contra ori-cărei extreme; entă totul, și nimic mai mult. (Aplause).

„Eacă dar ce e un „Centru“: nu e reacționar, nu e demagog, nu e extrema.

„Si adevărul este că asupra acestui punct n'am avut nici o nedomirire: Am știut tot-d'una ceea ce nu sunteți. Dar acum, ce sunteți? Am vânt mai sus că sunteți conservatori și am priceput, dar cum sunteți Centru?

„Pentru aceasta d. Boerescu examinează partidele ce exista sau ce nu exista.

„Noi însă nu de acestea vom a ne ocupa, ci de adevăratele partide, cari constituiesc forța într'un stat liber. În partidă nu persoanele dominesc, ci principiile. Pe partide nu le ține simpatia sau devotamentul către șefi, ci comunitatea de credințe. Dacă partidele se organizează, dacă ele aș comite, aceasta este numai pentru ordinea și metoda lucrărilor, pentru sporiirea activității și întinderea propagandei în adevăratul partid nu este și nu po-

de convingătoare. Acea, ce ar părea cea mai slabă parte a sistemului actual, etocmai ce li dă putere. Franța și Rusia sunt singurile puteri, care astăzi amenință pe Europa cu nouă sguduriri, și ele sunt rețuse la inacțiune, câtă vreme „linia intermediară“ formată prin puterile, care doresc pacea, nu va fi ruptă. Austria, Prusia și Engliera sunt puțin dispuse și tot atât de puțin pregătite pentru un reșel serios, relativ și izolat atât de slabe, pacifice din necesitate, dar tot-d'una destul de puternice într'o rezistență combinată, sunt adevăratul bulvar al securității europene.⁴

Acesta e cea din urmă depeșă, pe care Cavalerul de Gentz o trimite Voivodului Caradja. După ce Ioan Caradja a fost exiliat, corespondența s'a urmează, dar ea perde caracterul officios și nu intră în puțifică d-lui Comite Prokesch-Osten. Înainte de a termina darea de

seamă asupra depeșelor adresate către Ioan Caragea, care cuprind aproape întregul volum I (394 pag.) ne simțim îndemnați a face amintire despre acea parte a depeșelor cavalerului de Gentz. În care consistă farmecul deosebit al întregel lucrări: prospețele copil de pe natură, descrierea caracterelor. Îndată ce ajunge a vorbi despre un om, Gentz grăbește a-l caracteriza prin câte-va trasături esențiale. Ast-fel, din depeșele publicate Napoleon, Țarul Alecsandru, diplomații mai de frunte al timpului și în deobște omenii de oareș-care însemnătate rezultă ca figure vii, așa de exemplu ca băbucă Kruderer.

Cu deosebită ușurință și tot o dată cu dibacie ni se înfațșează însă Capo d'Istria în depeșă de la 1 Ianuarie 1816 (pag. 201) evră în depeșă da la 22 Aprilie 1815 însuși principele Metternich.

„Dar eată partea slabă a lucrului,

— zice Gentz. Maniera de a lucra a d-lui de Metternich e ast-fel. În cât e greu, aproape peste puțință de a introduce oareș-care continuitate în o afacere pe care o tratăm cu densusul. E adevărat că este îngrămadit cu lucrarea. Dar reul urmează mai mult din felul lui de a fi, din reana distribuțiune a timpului său, din o anumită stare desensută a arangamentelor sale, din predispozițiunile sale, din relațiunile sale cu lumea, din ușurința și avariabilitatea sa prea mare, — în sfirșit, din o mulțime de detaiuri, pe care ar fi peste puțință să vi le expun. De aici rezultă, că adese-ori el pare a neglija lucruri a căror importanță de loc nu o perde din vedere, că oamenii îl acuză de duplicitate câtă vreme conduita lui e lipsită de unitate și că foarte adese-ori i se întâmplă că superă pe niște oameni la care într'adevăr ține.

(Va urma)

elucrist: căci dintr'ansul fac, de drept, toți căli să conștienta datoriei, și să inspirată din doctrinele moralei. Sec-

grupurile cu fracțiunile per prin per-

Avem noi asemenea partide? Nu știu. Ce se vede că de la 1856 mai a-

Când ni se obiectează că la noi nu e-

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

sincer partidului Centru pentru această

DIN AFARA.

Imperiul Ottoman. Unele dintre zia-

Mișcarea în populațiunea mohamedană

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

risul pare a fi cuprinsă de neîn-

LOGICA D-LUI IOAN BRĂTIANU

Discursul, în care d. Brătianu a răspuns

Sunt oameni, pentru care sofismele sunt

Câte-va dovezi:

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

Pe oare cine-va, raționabil și având

să creze condițiunile, între care sâtenii

SENATUL.

Luni Senatul nu a ținut ședință pen-

CAMERA

Sedința de Luni 21 Martie 1877.

Sedința se deschide la orele 2 p. m. sub

Se indeplinește formalitățile ordinare.

D. Pruncu repetă rugarea d-sale de a

D. P. Ghica este de opinie că prin o

D. P. Grădișteanu cere votarea, ca să

D. Vădurescu este contra votării.

D. Col. Ghergel roagă pe Adunare

D. Flea zice, că a auzit pe mai mulți

D. Mișail deasemenea declară, că dacă

D. Daniileanu a aflat că d-sa va fi

D. Stătescu voese a concilia preocupă-

D. Stătescu voese a concilia preocupă-

făcute de d. Stătescu și acusarea de de-

D. Mișail repetă încă odată, că nu se

D. N. Flea declară, că n'a demisionat

D. Cantili. Indeplinește-ți sarcina pe

D. N. Flea cere a se procedea îndată

D. Daniileanu repetă că pentru cuvî-

D. Vădurescu: Veți studia în urmă!

D. Daniileanu: Nu primesc!

D. Vernescu: Veți rămâne fără Comitet!

D. Pruncu dezvoltă chestiunea personală

D. Pruncu dezvoltă chestiunea personală

D. Pruncu dezvoltă chestiunea personală

D. Pruncu dezvoltă chestiunea personală

D. Pruncu dezvoltă chestiunea personală

D. Pruncu dezvoltă chestiunea personală

D. Pruncu dezvoltă chestiunea personală

SCRISOAREA ADRESATĂ 'TIMPULUI.

Domnule Redactor, București, 21 Martie.

CURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DEVISE

Table with columns: VALOAREA, Curse, Oferte, and other financial data.

NUMAI MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECTIONATE PENTRU CAVALERI

în Palatul „Dacia“ (colțul Mogoșoiei și Lipscani) sub firma

FRATII KOCH

ESTE IN TOT-D'A-UNA BINE ASSORTAT.

SERVICIU PROMPT.

PRECIURI MODERATE.

STRADA CAROL I N. 5
 „LA STEUA ALBĂ“
AVIS IMPORTANT
 Intitul și renumitul Magazin de
INCALTĂMINTE PENTRU BARBAȚI, DAME SI COPII
 sub firma
PHILIPP GOLDSTEIN
 „LA STEUA ALBĂ“
 Strada Carol I No. 5, (Curtea veche) vis-a-vis de Sigismund Prager.
 Sosimul de curând din cele mai renumite fabrici existente din străinătate, cu care
 ești în relații intime de mulți ani, un mare asortiment de diferite măști după fașoanele
 cele mai moderne și lucrate cu cea mai mare soliditate, d. e. pentru Dama: Poloneze cu
 nasturi în toate formele, Sandale, Pantofi, sel.; pentru Barbați: Ghete de vaca, Maroquin,
 Maroquin salo, Pantofi și tot ce se atinge de încălțăminte bărbătească, asemenea pentru
 Copii toate felurile de ghete cu nasturi, elastic și altele, ve rog a vă convinge de adevăr.
 Acestă magazin este una din cele mai vechi din Capitală, cu e și a câștigat o reputație
 de cele mai frumoase pentru soliditatea și estințatatea mărfurilor, și sper, că și în viitor voiți fi
 onorat cu Clientela D-voastră.
PHILIPP GOLDSTEIN.
 Strada Carol I No. 5, (Curtea Veche) vis-a-vis de Sigismund Prager „La Steua Albă“.

Le voyage au tour du Monde
 PE PIATA CONSTANTIN-VODA
 Vis-a-vis de Circ, lângă Casa de Depunere:
Mare Panoramă
 și
SALONUL DE STEREOCOPE
 în unire cu un
BAZAR DE CADOURI
 Intrarea 50 bani.
 Pentru vizite numeroase rog
CAROL JOH. LIFKA.

CELE MAI ELEGANTE, BUNE
 și estine
HAINE BĂRBĂTESCI
 și de Copii
SE VINDE NUMAI LA
D. SCHWARZMANN & C-ie
 Colțul Strad. Carol I No. 2,
 la Podul de Piatră.
Un Costum Elegat
DE PRIMĂ-VARĂ
 de la fr. 35 până la fr. 70.
UN PARDESIU ELEGANT
DE PRIMĂ-VARĂ
 de la fr. 26 până la fr. 55.
FABRICE:
 Viena, Presburg, Prosnitz.
MAGASINE:
 Brăila, Galați, Pocișani, Ber-
 lad, Călărași, Craiova.

ANUNCIU IMPORTANT
CEL MAI MARE ȘI MAI RENUMIT MAGASIN
 de
INCALTĂMINTE
 pentru
BARBAȚI, DAME SI COPII
 sub firma de
SAL. WEISERMAN
LA VULTUR
 Strada Carol I No. 6.
 (Curtea veche vis-a-vis de farmacia Risodöfer).
 A se feri d'o altă firmă imi-
 tată la Vultur și a nota bine la
 No. 6.
 A se feri d'o altă firmă imi-
 tată la Vultur și a nota bine la
 No. 6.
 Au sosit pentru sezonul de primă-vară și
 încălțăminte de Barbați în toate formele (fașoane
 englezi și britanice), de Dame (fașoane americane,
 Nord-poi și Mexico) și de Copii (în fașoanele cele
 mai noi).
 Aceste mărfuri fiind efectuate din cele mai re-
 numite fabrici din Europa și sub-semnatul este
 în stare a concuța cu oricine în această branșă
 (vingând cu prețuri mai reduse de cât ori un
 jure piecuta sa invitațiune rugând pe onor. p. t.
 public și înalta nobilime d'al incurajăgia cu nu-
 merosele vizite și a d-lor clientela.
 Cu totă stima.
Sal. Weiserman.

MAGASINUL
 SE AFLA IN CALEA MOGOȘOIEI N° 20. VIS-A-VIS DE GRAND HOTEL DE BULEVARD CASA GRECEANU
Prima societate în Viena pentru vânzarea de Olanda și Albituri în lichidatione
 aduce la cunoștința onor. ei comitanți că toate filialele aflătoare în România trebuie să fie desfăcute
 irevocabil până la Paști.
 Acastă circumstanță pe de o parte, și cursul extraordinar de mare al aurului, ne pun în
 pozițiune de a putea reduce încă cu mult prețurile deja foarte estine, spre a da o probă fie-
 căruia de estințatatea la care până acuma n'a ajuns încă nimenea. **O concurență**, vină ea de ori-
 care parte, este dar **ilusorie**, căci în București n'a existat încă până acuma o desfăcutere așa de
adeverată și seriosă.
 Spre dovada mai mare a celor dișe de mai sus să se observe **prețurile curente reduse și**
notate mai jos, și mai beneficiam și la cumpărări de 50 franci 3% la cele de 100 franci 5%
 și la cele de 200 franci 10%.
Representantul Societății fabricii de Olanda și Albituri.
Prețul curent dupe scădământul de 45% cu prețul ficsat.

Batiste a 1/2 duzină		Cămașe de Olanda cu br. de mână	
inainte	acum	fr.	fr.
Batiste de copil a	fr. 1 45	fr. 1	—
„ Olandă de Rumburg	6 —	3 50	—
Batiste engleșești, fine	10 —	5 50	—
„ engles. cu bord. col. tivite	4 25	2 25	—
Prosôpe și Servete a 1/2 duzină		Cămașe de Sifon	
inainte	acum	fr.	fr.
Prosôpe de apă curată	fr. 8 50	fr. 3 50	—
„ damasc	13 —	5 50	—
Servete de masă	8 —	10 —	—
„ damasc	14 25	10 50	—
„ engles	17 —	18 —	—
Fețe de mese a 1 bucată		Rufe pentru Cavaleri	
inainte	acum	fr.	fr.
Pentru 6 persoane albă de apă	fr. 6 50	fr. 3 50	—
„ „ „ damasc	10 —	4 50	—
„ 12 „ „ „	20 —	6 —	—
„ 12 „ „ „ qual. I. „	33 —	4 25	—
Pândărie		Diverse	
inainte	acum	fr.	fr.
36 de coți Pândă de casă	fr. 38 —	fr. 16 50	—
45 „ „ „ copil	40 —	22 —	—
45 „ „ Olandă de munte	55 —	30 —	—
50 „ „ „ Silesia	60 —	33 —	—
58 „ „ Pândă de Olandă	90 —	50 —	—
60 „ „ „ Belgia	110 —	60 —	—
60 „ „ „ Rumb.	170 —	90 —	—
1/2 Bucată p. 7 cercăfuri 3 coți lat	72 —	41 —	—
1/2 „ „ „ de Rumb.	90 —	50 —	—
Rufe de Dame		Sorturi de copii	
inainte	acum	fr.	fr.
Cămașe de Sifon cu șnur	fr. 5 50	fr. 3 —	—
„ „ „ broderie	6 25	3 50	—
„ „ „ Entredeux	8 —	4 50	—
1/2 Duzină Gulere de Dame	7 50	4 —	—
1/2 „ „ „ Bărbați	5 75	3 —	—
1/2 „ „ „ Pepturi brodate	15 —	8 —	—
1/2 „ „ „ Ciorapi de Dame	28 —	15 —	—
1/2 „ „ „ „ Bărbați	17 —	9 —	—
1 Bucată Flanelă	4 50	2 —	—
6 „ „ „ de Barbe p. copii	5 75	3 —	—

Calitățile mai bune se găsesc asemenea cu prețurile cele mai convenabile.
 Din cauza sezonului înaintat se vind cu Prețuri și mai reduse: Piquet, Șaluri, flanel, ciorapi de apă, plapăne, Albituri
 pentru dame de pique, și mai ales de remarcant Batiste fine cu broderii, Garnituri pentru dame, Cravate pentru cavaleri
 și dame, Batiste-Claire și batiste cu dantele, și în fine câte-va sute cupons din rămășițele de Olanda cu 50% rabat.
 Raturile și toate untelele aflătoare acuma în magazin, sunt estin de vânzare.
 Magazinul se află Calea Mogoșoiei No. 20, vis-a-vis de Grand Hôtel du Boulevard, casa Greceanu.

INȘTIINȚARE PREALABILĂ
THEATRUL CEL MARE
 Sâmbătă 24 Aprilie 1877.
 Reprezentația de bine-facere, dată de o Societate de
 bine-facere împreună cu coralul „Hilaria“ cu cor-
 cursul bine-voitor al D-șorilor Markwort precum și
 al D-lor Louis Wiest cu h-și D-nii Franz, Julius,
 Ernest și a D-lor Mathi Millo și Roth.
PROGRAMA
 Partea I-a.
 Ouvertură (Orchestra).
 „Hoh Glatz“ Comedie într-un act (în limba
 germană).
 Partea II-a.
 1. Vals „Hilaria“ (Orchestra).
 2. Quatuor pentru vioară, piano și harmonium.
 3. Rondo pentru 2 pianuri.
 4. a) Dors mon enfant, de R. Wagner b) O dolce
 concerto, Variațiuni de Mozart cântat de D-na
 Keppich.
 5. Solo pentru vioară de D. Wiest.
 6. Chansonetă de D. Millo.
 7. Ouvertură: Strueneș de Meyerbeer (2 pianuri).
 8. a) Liebeserklârungen. b) Te iubesc, cântat de
 D-na Singer.
 Partea III-a.
 „Kurtzker und Picarde“ Vodevil într-un act.
 „Hilaria-Buquet“ (quadrille).
 Biletete să așă de vânzare în Magazinul de pia-
 nuri al D-lui Gebauer.

IMPORTANT PENTRU PARINȚI
EDUCAȚIUNE ȘI INSTRUCȚIUNE SOLIDĂ
 pentru BĂEȚI, de către un pedagog diplo-
 mat, cu titlu academic. Limbile Latină,
 Engleș, Franceșă, Italiană, Română și
 Ebraică. Musică.
 A se adresa poste restante sub Dr. L.
 în Laubegast lângă Dresda. 530-3.

Plante de Fragi
 Sunt de vânzare în colec-
 ționul din cele mai frumoase,
 specii franceze, fructul mare,
 gustul amirabil. Cultura lor
 a reușit foarte bine la grădi-
 nile D-lui George C. Phil-
 pescu. Mai puțin de 60 plante
 au se vinde. Pentru provinci-
 ale, dupe trâmțeră costului, se
 expediază prin poștă. A se ad-
 resa sub-semnatul.
 Jean Vermeulen
 Grădinarul D-lui G. C. Phil-
 pescu, Strada Dionisie No. 42.

De închiriat, pe anul ori mai
 din Strada Scaunilor No 33 având peste
 tot șase încăperi una bucătărie, două piv-
 niți, oșebit grajd, șoproș, puț în curte.
 A se adresa la proprietarul lor D. Stefan
 Ștefănescu, în cancelaria Antrepriză Im-
 positifului spirtôșelor (Hotel Hillel).

FRANZ GÜNTHER
 à la VILLE DE BRUXELES
 Podul Mogoșoiei No. 16 vis-a-vis de Consulatul Russesc
 Recomandă magazinul său asortat în tot-d'a-una foarte bine cu rufăria de bărbați și de
 dame, gulere, manșete, batiste de lino, olandă și mătăsă, ciorapi pentru bărbați și dame,
 flanel fine (crêpe de sants) camison, groșete, broderie dantele, cravate de bărbați și
 femei în cele mai noi forme și culori, umbrele de sôre și de ploie etc. etc. Atrăgând tot
 de-o-dată atențiunea onor. Clientela că din cauza crizei am redus foarte mult prețurile.
 637-10.

CEL MAI MARE MAGASIN
 DE
HAINE CONFECTIONATE ȘI DE ARTICOLE DE MODA
 „A LA BELLE JARDINIÈRE“
JOSEF GRÜNBAUM
 20 Colțul Bulevardului și Stradef Mogoșoiei, Casele Greceanu 20
ESPOSITIUNEA DE HAINE
 Invit pe Onor. Public să bine-voiescă a visita magazinul meu, unde va găsi o Espositiune de haine confecționate cum n'a fost încă în București, și aume:
COSTUME COMPLETE
REDINGOTS ȘI JAQUETE CU GILETCELE LOR | **PARDESIURI IN DIVERSE FAȘOANE**
 din stofele cele mai moderne ale sezonului de față, și croite dupe jurnalele cele noi. Prețurile sunt estine în Galantarele Magasiei pe Strada Mogoșoiei și Bulevardul și se pôte convinge ori-cine
 că au remas fidel devisei acestui magazin:
CONSUM MARE SI PREȚIURI FOARTE MODERATE.
JOSEF GRÜNBAUM
 „A LA BELLE JARDINIÈRE“, 20 Colțul Bulevardului și Stradef Mogoșoiei, Casele Greceanu 20.